
Giovanni Organtini

Dalla musica ai buchi neri: la 
fisica delle onde
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Il diffondersi poi ampiamente 
l'increspamento del mezzo intorno al 
corpo risonante, apertamente si vede nel 
far sonare il bicchiere, dentro 'l quale sia 
dell'acqua, fregando il polpastrello del 
dito sopra l'orlo; imperò che l'acqua 
contenuta con regolatissimo ordine si 
vede andar ondeggiando: e meglio 
ancora si vedrà l'istesso effetto fermando 
il piede del bicchiere nel fondo di 
qualche vaso assai largo, nel quale sia 
dell'acqua sin presso all'orlo del 
bicchiere; che parimente, facendolo 
risonare con la confricazione del dito, si 
vedranno gl'increspamenti nell'acqua 
regolatissimi, e con gran velocità 
spargersi in gran distanza intorno al 
bicchiere
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